Ανάπτυξη Εφαρμογών σε Προγραμματιστικό Περιβάλλον (υπόλοιπες ασκήσεις)
  

      
           Καραμαούνας Πολύκαρπος


1. Δίνεται ακέραιος Π. Να γραφεί αλγόριθμος που υπολογίζει και εμφανίζει την τιμή του ν για την οποία το άθροισμα Σ = 12+22+32+…+ν2 είναι μεγαλύτερο του Π.

Πρόγραμμα ΑΣΚ5

Μεταβλητές
  Πραγματικός: Π, Σ, ν
Αρχή
Διάβασε Π

ν := 0  Σ := 0

Όσο (Σ <= Π) κάνε


ν := ν+1


Σ := Σ + ν*ν

ΤέλοςΌσο

Γράψε ν

Τέλος ΑΣΚ5

2. Σε μία ασφαλιστική εταιρεία δουλεύουν Α ασφαλιστές που ο καθένας τους μπορεί να έχει 1 έως Ν πελάτες. Να δοθεί αλγόριθμος που για κάθε ασφαλιστή να ζητά τον αριθμό των πελατών του και για κάθε πελάτη να ζητά το μέγεθος της ασφάλειας που έχει κάνει. Στο τέλος ο αλγόριθμος να εμφανίζει τον αριθμό των ασφαλιστών, το συνολικό αριθμό των πελατών και ένα μήνυμα για το ποιός πελάτης έχει κάνει τη μεγαλύτερη ασφάλιση, π.χ. ως εξής: “Ο 2ος πελάτης του 4ου ασφαλιστή έχει κάνει τη μεγαλύτερη ασφάλεια ύψους 45000 €”

Αλγόριθμος Ασφαλιστές

Μεταβλητές
  Ακέραιος: Α, Ν, SymPel, asf, maxAsf, maxPel, maxA
Αρχή

   SymPel <- 0

// σύνολο πελατών

   maxAsf <- 0

// μέγιστη ασφάλεια

   Eπανέλαβε

       Γράψε “Δώσε Α > 0:”    // πλήθος ασφαλιστών

       Διάβασε Α

   μέχρι (Α > 0)

   για i από 1 μέχρι Α     // για κάθε ασφαλιστή

      Eπανέλαβε

         Γράψε “Δώσε Ν > 0:”    // πλήθος πελατών

         Διάβασε Ν

      μέχρι (Ν > 0)

      SymPel := SymPel + Ν

      για j από 1 μέχρι Ν   // για κάθε πελάτη

          Γράψε “Δώσε ασφάλεια:”

          Διάβασε asf
          Αν (asf > maxAsf) τότε

              maxAsf := asf

              maxPel := j

              maxA := i
          τέλοςαν

      τέλοςγια
   τέλοςγια

   Γράψε “Πλήθος ασφαλιστών:”, Α

   Γράψε “Σύνολο πελατών:”, SymPel
   Γράψε “Ο”, maxPel, “ος πελάτης του ”, maxA
    “ου ασφαλιστή έχει κάνει τη μεγαλύτερη ασφάλεια: ”,

    maxAsf, “€”
Τέλος Ασφαλιστές

3. Σ’ένα σταθμό μέτρησης της ατμοσφαιρικής μόλυνσης χρησιμοποιείται αλγόριθμος που δέχεται σαν δεδομένα την καθημερινή μετρούμενη ποσότητα διοξειδίου του άνθρακα (CO2 με ανώτατο επιτρεπόμενο όριο τα 241 mgr) και διοξειδίου του θείου (SO2 με ανώτατο επιτρεπόμενο όριο τα 340 mgr). Ο αλγόριθμός θα πρέπει να δέχεται τα δεδομένα των μετρήσεων για έναν αριθμό ημερών εκ των προτέρων γνωστό και να εμφανίζει: τη μέση τιμή του μετρούμενου διοξειδίου του άνθρακα και διοξειδίου του θείου καθώς και τον αριθμό των ημερών που οι τιμές ξεπέρασαν τα επιτρεπόμενα όρια. Αν οι ημέρες αυτές είναι πάνω από το ¼ του συνόλου των ημερών να εμφανίζεται μήνυμα για τη λήψη έκτακτων μέτρων.

Αλγόριθμος YΠΕΧΩΔΕ

Μεταβλητές   

  Ακέραιος: CO2, SO2, Days, SumCO2, SumSO2, badDays, i

Αρχή
   SumCO2 := 0

   SumSO2 := 0

   badDays := 0

   Eπανέλαβε

       Γράψε “Δώσε αριθμό ημερών > 0:”

       Διάβασε Days
   μέχρι (Days > 0)

   για i από 1 μέχρι Days // για κάθε ημέρα

      Γράψε “Δώσε CO2:”   Διάβασε CO2

     Γράψε “Δώσε SO2:”   Διάβασε SO2

     SumCO2 := SumCO2 + CO2

     SumSO2 := SumSO2+ SO2

     Αν (CO2> 241) Η (SO2> 340) τότε

         badDays <- badDays + 1
     τέλοςαν
   τέλοςγια

   Γράψε “ΜΟ CO2:”, SumCO2 / Days, “mgr”

   Γράψε “ΜΟ SO2:”, SumSO2  / Days, “mgr”

   Αν (badDays > 1/4 * Days) τότε
       Γράψε “Λήψη εκτάκτων μέτρων!!”
   τέλοςαν
Τέλος YΠΕΧΩΔΕ
4. Σχετικά με τις απουσίες ενός μαθητή σε Λύκειο, ισχύουν τα παρακάτω:

Ο μαθητής έχει δικαίωμα να δώσει εξετάσεις τον Ιούνιο αν:

α. έχει μέχρι 64 απουσίες ή

β. έχει μέχρι 114 απουσίες από τις οποίες οι αδικαιολόγητες δεν ξεπερνούν τις 64 ή

γ. έχει μέχρι 164 απουσίες από τις οποίες οι αδικαιολόγητες δεν ξεπερνούν τις 64 και ο μέσος όρος στα προφορικά του είναι πάνω από 15.

Ο μαθητής παραπέμπεται για ολική εξέταση το Σεπτέμβριο αν:

α. έχει πάνω από 64 και μέχρι 114 απουσίες και οι αδικαιολόγητες ξεπερνούν τις 64 ή

β. έχει πάνω από 114 και μέχρι 164 απουσίες από τις οποίες οι αδικαιολόγητες δεν ξεπερνούν τις 64 αλλά ο μέσος όρος στα προφορικά του δεν είναι πάνω από 15.

Σε κάθε άλλη περίπτωση ο μαθητής επαναλαμβάνει τη χρονιά.


Να δοθεί αλγόριθμος που να διαβάζει τον αριθμό αδικαιολόγητων απουσιών και δικαιολογημένων απουσιών καθώς και το μέσο προφορικό βαθμό και να εμφανίζει την περίπτωση όπου ανήκει ο μαθητής.
Αλγόριθμος ΣΧΟΛΕΙΟ

Μεταβλητές
   Ακέραιος: απ, αδ, ΜΟΠ

Αρχή         
   Γράψε “Δώσε απουσίες:” Διάβασε απ

   Γράψε “Δώσε αδικαιολόγητες:” Διάβασε αδ

   Γράψε “Δώσε μέσο όρο προφορικών:” Διάβασε ΜΟΠ

   Αν ((απ <= 64) Η (απ <= 114 ΚΑΙ αδ <= 64) Η (απ <= 164 ΚΑΙ αδ <= 64 ΚΑΙ ΜΟΠ > 15)) τότε 

       Γράψε “Δικαίωμα στις εξετάσεις του Ιουνίου.”
   τέλοςαν

   Αλλιώς

       Αν ((απ > 64 ΚΑΙ απ <= 114 ΚΑΙ αδ <= 64) Η (απ > 114 ΚΑΙ  απ <= 164 ΚΑΙ αδ <= 64 ΚΑΙ ΜΟΠ <= 15)) τότε

       Γράψε “Παραπομπή στις εξετάσεις Σεπτεβρίου”

    Αλλιώς

      Γράψε “Επανάληψη της χρονιάς”

    τέλοςαν

  τέλοςαν

Τέλος ΣΧΟΛΕΙΟ

5. Να γραφεί αλγόριθμος που υπολογίζει και εμφανίζει την τιμή της συνάρτησης f(x) = (x2+3x+5)/[(x-1)(x-2)] για κάποιο x που ανήκει στο σύνολο των πραγματικών αριθμών.

Υπόδειξη: η συνάρτηση f δεν ορίζεται όταν το x παίρνει τις τιμές 1 ή 2.

Πρόγραμμα ΑΣΚ3

Μεταβλητές

Πραγματικός: x, f
Αρχή
Διάβασε x
Αν (x = 1) H (x = 2) τότε


Γράψε “Η συνάρτηση δεν ορίζεται“

Αλλιώς


f := (x*x+3*x+5)/[(x-1)*(x-2)]


Γράψε f
τέλοςΑν
Τέλος ΑΣΚ3

6. Σ’έναν αγώνα μπάσκετ είχαν συμμετοχή Ν παίκτες μιας ομάδας. Να δοθεί αλγόριθμος που να ζητά τον αριθμό Ν (δεν μπορεί να είναι μεγαλύτερος από 10) και στη συνέχεια για κάθε παίκτη να ζητά τα στοιχέια: 1. Πόντους που πέτυχε, 2. Φάουλ που έκανε, 3. Τρίποντα εύστοχα και 4. Τρίποντα άστοχα. Στη συνέχεια ο αλγόριθμος θα πρέπει να εμφανίζει : 1. Σύνολο πόντων της ομάδας, 2. Συνολικό αριθμό φάουλ, 3. Μέσο όρο πόντων ανά παίκτη και 4. Ποσοστό ευστοχίας στα τρίποντα συνολικά για την ομάδα.

 Αλγόριθμος Basket

Μεταβλητές
  Ακέραιος: points, SumPoints, foul, SumFoul, 3pe, Sum3pe, 3pa, Sum3pa,  N, i

Αρχή
  SumPoints := 0

  SumFoul := 0

  Sum3pe := 0

  Sum3pa := 0

  Επανέλαβε
    Γράψε “Δώσε πλήθος παικτών (>0 και <=10):”

    Διάβασε Ν

  Μέχρι (Ν > 0) KAI (N <=10)

  για i από 1 μέχρι N

    Γράψε “Δώσε πόντους παικτη:”

    Διάβασε points

    SumPoints := SumPoints + points

    Γράψε “Δώσε φάουλ παικτη:”

    Διάβασε foul

    SumFoul := SumFoul + foul

    Γράψε “Δώσε εύστοχα τρίποντα παικτη:”

    Διάβασε 3pe

    Sum3pe := Sum3pe + 3pe

    Γράψε “Δώσε άστοχα τρίποντα παικτη:”

    Διάβασε 3pa

    Sum3pa := Sum3pa + 3pa

  τέλος_για

  Γράψε “Σύνολο πόντων:”, SumPoints

  Γράψε “Σύνολο φάουλ:”, SumFoul

  Γράψε “Μέσος όρος πόντων:”, SumPoints / Ν

  Γράψε “Ευστοχία:”, Sum3pe / (Sum3pe + Sum3pa)*100, “%”

Τέλος Basket
7. Να γραφεί αλγόριθμος που υπολογίζει και εμφανίζει τη λύση (ή τις λύσεις) μιας εξίσωσης δευτέρου βαθμού (ax2+bx+c = 0) όταν είναι γνωστοί οι συντελεστές του δευτεροβάθμιου (a), πρωτοβάθμιου (b) και σταθερού της όρου (c).
Αλγόριθμος ΑΣΚ1

Μεταβλητές
  Πραγματικός: a, b, c, x, x1, x2, Δ
Αρχή

  Διάβασε a, b, c

! συντελεστές
  Αν (a = 0) τότε

Αν (b = 0) τότε


Αν (c = 0) τότε



Γράψε “Αόριστη”



Αλλιώς




Γράψε “Αδύνατη”



τέλοςΑν


Αλλιώς



x := -c/b


Γράψε “Μία ρίζα:”, x

τέλοςΑν
  Αλλιώς


Δ := b2 – 4*a*c
! η διακρίνουσα

Αν (Δ < 0) τότε


Γράψε “Μόνο μιγαδικές ρίζες”


Αλλιώς



x1 := (-b + Τ_Ρ(Δ) / 2*a)



x2 := (-b - Τ_Ρ(Δ) / 2*a)



Γράψε “Δύο ρίζες:”, x1, x2


τέλοςΑν
  τέλοςΑν
Τέλος ΑΣΚ1

8. Για την πρόσβαση στα αρχεία μιας τράπεζας ζητείται από το χρήστη να πληκτρολογήσει έναν κωδικό. Αν δοθεί ο σωστός κωδικός μέσα σε δύο προσπάθειες επιτρέπεται η πρόσβαση και εμφανίζεται κάποιο σχετικό μήνυμα. Αν δοθεί και τρίτη φορά λανθασμένος κωδικός, ο αλγόριθμος σταματά την εκτέλεση του, εμφανίζοντας σχετικό μήνυμα.

Αλγόριθμος ΤΡΑΠΕΖΑ

Μεταβλητές         

  Ακέραιος: code, secretCode, count
  Λογικός: found
Αρχή
   secretCode := 3589 
// υπόθεση για μυστικό κωδικό

   found := FALSE

   count := 0

   Eπανέλαβε

       Γράψε “Δώσε κωδικό:”

       Διάβασε code
       Αν (code = secretCode) τότε

           found := ΤRUE
       τέλοςαν
       count := count + 1

   μέχρι (found = ΤRUE) Η (count = 3)

   Αν (found = ΤRUE) τότε

       Γράψε “Πρόσβαση στην Τράπεζα…”

   Αλλιώς

       Γράψε “Λάθος κωδικός!!”
   τέλοςαν
Τέλος ΤΡΑΠΕΖΑ
9. Κάποιος καταθέτει στην τράπεζα 30000 € με σταθερό επιτόκιο 5%. Εάν αυτό το ποσό ανατοκίζεται ετησίως, να γραφεί αλγόριθμος που υπολογίζει και εμφανίζει πόσο θα είναι το κεφάλαιο μετά από 15 έτη.

Αλγόριθμος ΑΣΚ7

Μεταβλητές

Πραγματικός: ΚΕΦ

Ακέραιος: i
Αρχή
  ΚΕΦ := 30000

  για i από 1 έως 15 


ΚΕΦ := ΚΕΦ * (1+5/100)

  Τέλος_για
  Γράψε ΚΕΦ

Τέλος ΑΣΚ7

10. Στο Κοινοβούλιο μιας χώρας για να παρθεί μια απόφαση πρέπει να υπερψηφιστεί τουλάχιστον από τα 2/3 των παρόντων βουλευτών οι οποίοι πρέπει οπωσδήποτε να είναι τα 3/4 του συνόλου των 300 βουλευτών.Γράψτε έναν αλγόριθμο που να διαβάζει τον αριθμό των παρόντων βουλευτών και τον αριθμό αυτών που ψήφισαν υπέρ της πρότασης και να εμφανίζει το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας.

Αλγόριθμος Κοινοβούλιο

Μεταβλητές

  Ακέραιος: παρόντες, ψήφοι_υπέρ

Αρχή

  Γράψε “Δώσε αριθμό παρόντων βουλευτών:”

  Διάβασε παρόντες

  Άν (παρόντες < 3/4*300) τότε
    Γράψε “Έλλειψη απαρτίας”

  Αλλιώς

    Γράψε “Δώσε αριθμό ψήφων υπέρ:”

    Διάβασε ψήφοι_υπέρ

    Άν (ψήφοι_υπέρ < 2/3* παρόντες) τότε
       Γράψε “Η πρόταση δεν ψηφίστηκε”

    Αλλιώς

       Γράψε “Η πρόταση ψηφίστηκε!”

    Τέλοςαν

  Τέλοςαν

Τέλος Κοινοβούλιο

11. Σε μία μονάδα εκτροφής αγελάδων χρειαζόμαστε αλγόριθμο που να μας δίνει στατιστικά στοιχεία σχετικά με τα εκτρεφόμενα ζώα. Ο αλγόριθμος θα πρέπει να ζητά τα εξής στοιχεία για κάθε αγελάδα: 1. ηλικία ζώου, 2. βάρος ζώου, 3. βάρος ημερήσια παραγώμενου γάλακτος. Η εισαγωγή στοιχείων σταματά όταν σαν ηλικία ζώου δοθεί μη θετικός αριθμός. Στη συνέχεια ο αλγόριθμος θα πρέπει να εμφανίζει τα παρακάτω: 1. αριθμό εκτρεφόμενων αγελάδων, 2. μέση ηλικία των ζώων, 3, μέσο βάρος των ζώων, 4. μέση ημερήσια παραγωγή γάλακτος στη μονάδα.

3. Αλγόριθμος Αγελάδες

Μεταβλητές

  Ακέραιος: cows, age, weight, milk, sumAge, SumWeight, sumMilk
Αρχή
  cows := 0

  sumAge := 0

  SumWeight := 0

  sumMilk := 0

  Eπανέλαβε

    Γράψε “Δώσε ηλικία (<0 για τέλος):”

    Διάβασε age

    Άν (age > 0) τότε

      cows := cows + 1

      sumAge := sumAge  + age

      Γράψε “Δώσε βάρος:”

      Διάβασε weight

      SumWeight := SumWeight + weight

      Γράψε “Δώσε ημερήσια παραγωγή γάλακτος:”

      Διάβασε milk

      sumMilk := sumMilk + milk
    Τέλοςαν

  Μέχρι (age < 0)

  Γράψε “Πλήθος αγελάδων:”, cows
  Γράψε “Μέσος όρος ηλικίας:”, sumAge / cows
  Γράψε “Μέσος όρος βάρους:”, SumWeight / cows
  Γράψε “Μ.Ο παραγωγής γάλακτος:”, sumMilk / cows
Τέλος Αγελάδες
12. Δίνεται πίνακας πραγματικών Α[100] με τα ύψη 100 μαθητών. Πόσοι μαθητές έχουν ύψος μεγαλύτερο του μέσου όρου;

Αλγόριθμος Ασκ5

    Μεταβλητές   

      Πραγματικός: Α[100] 

      Ακέραιος: sumStudents, i, sumHeight, avgHeight

   Αρχή 

   sumHeight := 0

   για i από 1 μέχρι 100 κάνε

       sumHeight := sumHeight + A[i]

   τέλοςγια
   avgHeight := sumHeight / 100

   sumStudents := 0

   για i από 1 μέχρι 100 κάνε

         Αν (Α[i] > avgHeight) τότε
              sumStudents := sumStudents + 1

         τέλοςαν

   τέλοςγια

   Γράψε “Πλήθος μαθητών με ύψος άνω του ΜΟ:”, sumStudents

Τέλος Ασκ5

13. Τα ψηφία ενός 10ψήφιου αριθμού βρίσκονται σε πίνακα ακεραίων Α[10]. Ποιός είναι ο αριθμός αυτός;

Πρόγραμμα Ασκ3
   Μεταβλητές

      Ακέραιος: N, i
Αρχή

  N ( 0

  για i από 1 μέχρι 10 κάνε
     N ( N + A[i] * 10 ^ (10 - i)

  τέλοςγια

Γράψε N
Τέλος Ασκ3
14. Να γεμίσετε τα στοιχεία ενός τετραγωνικού πίνακα ακεραίων Α[100, 100] ως εξής: Τα στοιχεία της 1ης διαγωνίου με 0, τα στοιχεία άνω της 1ης διαγωνίου με –1 και τα στοιχεία κάτω της 1ης διαγωνίου με 1. (Παρατήρηση: τα στοιχεία της 1ης διαγωνίου είναι τα Α[1,1], Α[2,2], …, Α[100,100]).   

1. Αλγόριθμος Ασκ1

    Μεταβλητές   

       Ακέραιος: Α[100, 100], i, j 

 Αρχή
   για i από 1 μέχρι 100 κάνε
      για j από 1 μέχρι 100 κάνε
         Αν (i = j) τότε  ! στοιχείο διαγωνίου

              Α[i, j] := 0

         AλλιώςΑν (j > i) τότε  ! στοιχείο άνω της διαγωνίου

              Α[i, j] := -1
         Αλλιώς   ! στοιχείο κάτω της διαγωνίου
              Α[i, j] := 1
         τέλοςαν

       τέλοςγια
   τέλοςγια

Τέλος Ασκ1

15. Να γεμίσετε τα στοιχεία ενός τετραγωνικού πίνακα ακεραίων Α[101, 101] με εναλλάξ τις τιμές 1 και –1.

Αλγόριθμος Ασκ2

    Μεταβλητές   

      Ακέραιος: Α[101, 101], i, j, num 

Αρχή 

   num := 1

   για i από 1 μέχρι 101 κάνε
      για j από 1 μέχρι 101 κάνε

          Α[i, j] := num

          num := -num

      τέλοςγια
   τέλοςγια

Τέλος Ασκ2

16. Δίνονται 2 δισδιάστατοι πίνακες ακεραίων Α[100, 100] και Β[100, 100]. Να αντιγραφούν τα στοιχεία του Α στον Β αντίστραμένα, με άξονα την 1η διαγώνιό του. (π.χ. Β[53,28] := Α[28,53])

1. Αλγόριθμος Ασκ1

    Μεταβλητές               

       Ακέραιος: Α[100, 100], Β[1:100, 1:100], i, j
Αρχή
   για i από 1 μέχρι 100 κάνε
      για j από 1 μέχρι 100 κάνε
         Β[i,j] := A[j,i]

       τέλοςγια
   τέλοςγια

Τέλος Ασκ1

17. Δίνεται πίνακας ακεραίων Α[100] γεμάτος με τις 100 ρίψεις ενός ζαριού. Να καταχωρηθεί η συχνότητα εμφάνισης της κάθε τιμής (1-6) σε πίνακα ακεραίων Ζ[6] και να εμφανισθούν τα αποτελέσματα.

Αλγόριθμος Ασκ2

    Μεταβλητές                  

       Ακέραιος: Α[100], Z[6], k
Αρχή
   για k από 1 μέχρι 6 κάνε

       Z[k] := 0

   τέλοςγια

   για k από 1 μέχρι 100 κάνε

       Z[A[k]] := Z[A[k]] + 1

   τέλοςγια

   για k από 1 μέχρι 6 κάνε

       Γράψε ”Εμφάνιση του ”, k
       Γράψε Z[k] , ”%”

   τέλοςγια

Τέλος Ασκ2

18. Να προσομοιώσετε μία σκακιέρα σε πίνακα ακεραίων Π[8, 8], γεμίζοντάς τον με 0 και 1 εναλλάξ. (Π[1,1] = 0).

Αλγόριθμος Ασκ5

Μεταβλητές 

   Ακέραιος: Π[8, 8], i, j, x, y
Αρχή

   x ( 1

   για i από 1 μέχρι 8 κάνε

       x ( 1 - x
       για j από 1 μέχρι 8 κάνε

             y ( x

             Π[i, j] ( y

             y ( 1 - y
       τέλοςγια
   τέλοςγια

Τέλος Ασκ5

19. Να συγχωνευθούν δύο ταξινομημένοι πίνακες ακεραίων Α[100] και Β[100] σε πίνακα ακεραίων Γ[200]. 
Αλγόριθμος Ασκ5

Μεταβλητές
   Ακέραιος: Α[100], Β[100], Γ[200], ΔΑ, ΔΒ, ΔΓ

Αρχή

   ΔΑ := 1

   ΔΒ := 1 

   ΔΓ := 1

   Όσο (ΔΑ <= 100) ΚΑΙ (ΔΒ <= 100) κάνε

        Αν (Α[ΔΑ] < B[ΔΒ]) τότε

            Γ[ΔΓ] := Α[ΔΑ]

            ΔΑ := ΔΑ + 1

        Αλλιώς

            Γ[ΔΓ] := Β[ΔΒ]

           ΔΒ := ΔΒ + 1
        ΤέλοςΑν

        ΔΓ := ΔΓ + 1

   ΤέλοςΌσο

   Αν (ΔΑ > 100) τότε
! περίσσεψαν στοιχεία του Β

       Όσο (ΔΒ <= 100) κάνε

            Γ[ΔΓ] := Β[ΔΒ]

            ΔΒ := ΔΒ + 1

            ΔΓ := ΔΓ + 1

        ΤέλοςΌσο
   Αλλιώς
! περίσσεψαν στοιχεία του Α
        Όσο (ΔΑ <= 100) κάνε

            Γ[ΔΓ] := Α[ΔΑ]

            ΔΑ := ΔΑ + 1

            ΔΓ := ΔΓ + 1

        ΤέλοςΌσο
   ΤέλοςΑν

Τέλος Ασκ5

20. Να γεμίσετε έναν πίνακα ακεραίων Α[100,100] με 1 όπου το άθροισμα των συντεταγμένων είναι άρτιο και με –1 όπου είναι περιττό.

Αλγόριθμος Ασκ3

Μεταβλητές
  Ακέραιος: Α[1:100], Β[1:100], i, j
Αρχή

   για i από 1 μέχρι 100 κάνε

       για j από 1 μέχρι 100 κάνε
            Αν ((i+j) mod 2 = 0) τότε

                 A[i,j] := 1

            Αλλιώς
                 A[i,j] := -1

            ΤέλοςΑν
       τέλοςγια
   τέλοςγια

Τέλος Ασκ3

21. Για τα 20 διαμερίσματα μιας πολυκατοικίας να καταχωρηθούν σε έναν πίνακα τα εξής στοιχεία: Αριθμός διαμερίσματος και Τετραγωνικά μέτρα διαμερίσματος. Αν στο τέλος κάθε μήνα δίνονται τα συνολικά ποσά θέρμανσης και των κοινόχρηστων της πολυκατοικίας να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος υπολογίζει και εμφανίζει  τη δαπάνη που αντιστοιχεί σε κάθε διαμέρισμα για θέρμανση και κοινόχρηστα βάσει του αριθμού των τ.μ. που έχει. 

Αλγόριθμος Ασκ5

Μεταβλητές   

Ακέραιος: κοινόχρηστα, θέρμανση, Στοιχεία[20, 2], i, SumTM
Αρχή

   για i από 1 μέχρι 20 κάνε

       Γράψε “Δώσε αριθμό διαμερίσματος:”

       Διάβασε Στοιχεία[i, 1]

       Γράψε “Δώσε τ.μ. διαμερίσματος:”

       Διάβασε Στοιχεία[i, 2]

       SumTM := SumTM + Στοιχεία[i, 2]

   τέλοςγια

   Γράψε “Δώσε ποσό θέρμανσης:”

   Διάβασε θέρμανση

   Γράψε “Δώσε ποσό κοινοχρήστων:”

   Διάβασε κοινόχρηστα
   για i από 1 μέχρι 20 κάνε

       Γράψε “Διαμέρισμα:”, Στοιχεία[i, 1]

       Γράψε “Θέρμανση:”

       Γράψε Στοιχεία[i, 2] / SumTM * θέρμανση

       Γράψε “Κοινόχρηστα:”

       Γράψε Στοιχεία[i, 2] / SumTM * κοινόχρηστα

   τέλοςγια

Τέλος Ασκ5
22. Σε πίνακα ακεραίων Νομίσματα[15] βρίσκονται τα νομίσματα του euro (500, 200, …,5 λεπτά, 2 λεπτά, 1 λεπτά). Δίνεται ο μισθός Μ ενός εργαζομένου. Να εμφανισθούν τα νομίσματα (πλήθος και είδος) που πρέπει να του αποδοθούν. 

Αλγόριθμος Ασκ2

     Μεταβλητές   

        Ακέραιος: Noμίσματα[15], Μ, coin, num
Αρχή
  Γράψε “Δώσε μισθό:”

  Διάβασε Μ

  για coin από 1 μέχρι 15 κάνε

        num := M div Noμίσματα[coin]

        Αν (coin >= 9) τότε
           Γράψε num, “  “, Noμίσματα[coin], “euro”

        Αλλιώς

           Γράψε num, “  “, Noμίσματα[coin], “λεπτά”

        ΤέλοςΑν

        M := M mod Noμίσματα[coin]

   τέλοςγια
Τέλος Ασκ2

23. Δίνεται γεμάτος πίνακας Α[100, 100]. Να αντιγραφούν τα στοιχεία των ζυγών γραμμών του Α σε πίνακα Β[50, 100].

Αλγόριθμος Ασκ4

Μεταβλητές

   Ακέραιος: Α[100, 100], Β[50, 100], i, j
Αρχή

   για i από 1 μέχρι 50 κάνε

      για j από 1 μέχρι 100 κάνε

              Β[i,j] := A[2*i, j]

      τέλοςγια

   τέλοςγια
Τέλος Ασκ4

24. Δίνεται ακέραιος αριθμός Χ. Να εμφανισθεί ανάποδα.

Αλγόριθμος Ασκ4

Μεταβλητές
   Ακέραιος: Χ, i
Αρχή 

   Διάβασε Χ

   Επανέλαβε

        Γράψε  X mod 10

        X := X div 10

   Μέχρι (Χ = 0)

Τέλος Ασκ4
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25. Να γίνει αλγόριθμος για τον υπολογισμό της παράστασης:                                              Παρατήρηση: max(a,b,g) = μέγιστος των a,b και g.
Αλγόριθμος Ασκ2

    Μεταβλητές
       Πραγματικός: y, a, b, g, max
Αρχή

  Διάβασε a, b, g
  Av (g = 0) τότε
      Γράψε ‘Δεν ορίζεται’

  Aλλιώς
      max := a

      Av (b > max) τότε
          max := b

      ΤέλοςΑν
      Av (g > max) τότε
          max := g

      ΤέλοςΑν
       y := (2+3*max)/g

       Γράψε y

  ΤέλοςΑν

Τέλος Ασκ2

26. Να γίνει αλγόριθμος που να δέχεται σαν είσοδο δύο φυσικούς αριθμούς. Αν είναι και οι δύο άρτιοι ή περιττοί, τότε να εμφανίζει το μέσο όρο τους. Αλλιώς να εμφανίζει τη διαφορά τους.
Αλγόριθμος Ασκ3

    Μεταβλητές
      Ακέραιος: a, b
       Πραγματικός: x

Αρχή

  Διάβασε a, b

  Av ((a + b) mod 2 = 0) τότε
      x := (a+b)/2

  Aλλιώς
      x :=  a - b

  ΤέλοςΑν

  Γράψε x

Τέλος Ασκ3

27. Να γίνει αλγόριθμος που να δέχεται τρείς πραγματικούς αριθμούς και να εμφανίζει το μεσαίο από τους τρεις

Αλγόριθμος Ασκ4

     Μεταβλητές
     Ακέραιος: a, b, c, max, min, mid
Αρχή

   Διάβασε a, b, c
   max := a

   Av (b > max) τότε
      max := b

   ΤέλοςΑν
   Av (c > max) τότε
      max := c

   ΤέλοςΑν
   min := a

   Av (b < min) τότε
      min := b

   ΤέλοςΑν
   Av (c < min) τότε
      min := c

   ΤέλοςΑν
mid := (a + b + c) – (min + max)
Γράψε mid
Τέλος Ασκ4

28. ...

	Να γίνουν τα διαγράμματα ροής των παρακάτω αλγορίθμων:

	1. w := 0

y := 15

διάβασε x
όσο x < 0 κάνε
   διάβασε x
   w := w + 1

   αν x = 4 τότε

      w := w + 2

   τέλοςαν

τέλοςόσο

Γράψε y, w
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	2. διάβασε x

y := 0

επανέλαβε

   x := x + 2

   y := y +1

μέχρι x > 10

x := x – 8

αν x < 2 τότε
   επανέλαβε

      x := x – 2

      y := y + 1

      Γράψε y;

   μέχρι x < -5

τέλοςαν
	3. διάβασε x

w := 5 – x
για y := 1 μέχρι 10 μεταβολή 0.5 κάνε
   w := w + 1

   αν x + w < 4 τότε
      w := w + 2

   τέλοςαν

τέλοςγια

Γράψε y, w
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29. Να γίνει αλγόριθμος που να δέχεται τους βαθμούς ενός μαθητή και να υπολογίζει σε πόσα μαθήματα έχει πάρει 20. Ο αλγόριθμος να σταματάει να δέχεται βαθμούς, όταν δοθεί ως είσοδος ένας αρνητικός αριθμός ή ένας αριθμός > 20

Αλγόριθμος Ασκ4

     Μεταβλητές
       Ακέραιος: b, m20

Αρχή

   m20 := 0

   Επανέλαβε

       Διάβασε b
       Av (b = 20) τότε
           m20 := m20 + 1

       ΤέλοςΑν

   Μέχρι (b < 0) H (b > 20)

   Γράψε ‘Mαθήματα με 20:’, m20

Τέλος Ασκ4


30. Να γίνει αλγόριθμος που να υπολογίζει (για n θετικό ακέραιο) την παράσταση:

5. Αλγόριθμος Ασκ5

     Μεταβλητές
        Ακέραιος: n, i
        Πραγματικός: S1, S2, S

Αρχή

   Επανέλαβε

       Διάβασε n
   Μέχρι (n > 0)

   S1 := 0

   για i από 1 μέχρι n

       S1 := S1 + i

   Τέλοςγισ
   S2 := 1

   για i από 1 μέχρι 2*n+1 μεβήμα 2

       S2 := S2 + i

   Τέλοςγια
   S := (S1 / S2) / n

   Γράψε S
Τέλος Ασκ5

31. Να γίνει αλγόριθμος που να υπολογίζει (για n θετικό ακέραιο) την παράσταση: Σ = 1 – 2 + 3 – 4 + … + (2*n+1)
1. Αλγόριθμος Ασκ1

     Μεταβλητές
      Ακέραιος: n, S, i, x
Αρχή

  S := 0

  x := 1

  Επανέλαβε

      Διάβασε n
  Μέχρις_ότου (n >= 0)

  για i από 1 μέχρι (2*n+1)

      S := S + x * i

      x := -x
  τέλοςγια

  Γράψε S

Τέλος Ασκ1

32. Να γίνει αλγόριθμος που να υπολογίζει (για n θετικό ακέραιο) την παράσταση: P = (1n + 2n + … + nn) / (12 + 22 + …+ n2)
2. Αλγόριθμος Ασκ2

   Μεταβλητές
  Ακέραιος: S, S1, S2, i, j, n, d
Αρχή
  S1 := 0

  S2 := 0

  Επανέλαβε

      Διάβασε n
  Μέχρις_ότου (n > 0)

  για i από 1 μέχρι n
      d := 1

      για j από 1 μέχρι n
         d := d * i
      τέλοςγια

      S1 := S1 + d

      S2 := S2 + i ^ 2

  τέλοςγια
  S := S1 / S2

  Γράψε S

Τέλος Ασκ2

33. Mία μπάλα αφήνεται από ύψος 800 μέτρων. Σε κάθε χτύπο με το έδαφος, ανυψώνεται σε ύψος 20% μικρότερο από το προηγούμενο ύψος της. Να γίνει αλγόριθμος που να υπολογίζει το ύψος μετά από 10 χτύπους της με το έδαφος.

3. Αλγόριθμος Ασκ3

     Μεταβλητές
       Ακέραιος: Y, i
Αρχή

  Y := 800

  για i από 1 μέχρι 10

      Y := Y – Y * 20 / 100

  τέλοςγια

  Γράψε Y

Τέλος Ασκ3

34. Ένα στάδιο έχει 33 σειρές καθισμάτων. Στην κάτω-κάτω σειρά βρίσκονται 800 θέσεις και για κάθε σειρά πιο πάνω οι θέσεις αυξάνονται κατά 100. Να γίνει αλγόριθμος που να υπολογίζει πόσες θέσεις έχει το στάδιο

4. Αλγόριθμος Ασκ4

     Μεταβλητές
       Ακέραιος: Θ, i
Αρχή

  Θ := 0

  για i από 1 μέχρι 33

      Θ := Θ + 800 + (i-1) *100

  τέλοςγια

  Γράψε Θ

Τέλος Ασκ4

35. Ένας αγρότης, για να κάνει μία γεώτρηση στο κτήμα του, συμφώνησε τα εξής με τον ιδιοκτήτη του γεωτρύπανου. Το 1ο μέτρο θα κοστίσει 2000 δρχ. και αυξανομένου του βάθους, θα αυξάνεται και η τιμή κάθε μέτρου κατά 500 δρχ. Ο αγρότης διαθέτει 470.000 δρχ. Να γίνει αλγόριθμος που να υπολογίζει το βάθος που μπορεί να πάει η γεώτρηση στο κτήμα.

5. Αλγόριθμος Ασκ5

     Μεταβλητές
       Ακέραιος: kostos, metra
Αρχή
  kostos := 0

  metra := 1

  Επανέλαβε
      kostos := kostos + 2000 + (metra-1)*500

      metra := metra + 1

  Μέχρις_ότου (kostos > 470000)

  Γράψε metra - 1

  Τέλος Ασκ5

! Παρατηρήσεις:

! 1 μέτρο: κόστος = 2000

! 2 μέτρα: κόστος = 2000 + 2500 

! 3 μέτρα: κόστος = 2000 + 2500 + 3000

! 4 μέτρα: κόστος = 2000 + 2500 + 3000 + 3500…

! για κάθε δηλ. επιπλέον μέτρο γεώτρησης, 

! το κόστος αυξάνεται κατά 2000+(m-1)*500 δρχ.

36. Να γίνει αλγόριθμος που να καταχωρεί 100 ακέραιους αριθμούς σε έναν μονοδιάστατο πίνακα και να εμφανίζει το διπλάσιο όλων των στοιχείων αλλά με αντίθετη φορά με την οποία εισήχθησαν

1. Αλγόριθμος Ασκ1

    Μεταβλητές
      Ακέραιος: i, κ, Α[1:100]

Αρχή
  για i από 1 μέχρι 100

      Διάβασε Α[i]

  τέλοςγια

  για i από 100 μέχρι 1 μεβήμα –1

       κ := 2 * Α[i]

      Γράψε κ

  τέλοςγια
Τέλος Ασκ1

37. Να γίνει αλγόριθμος που να δέχεται τις θερμοκρασίες δύο πόλεων Α και Β για το διάστημα 30 ημερών και στη συνέχεια να υπολογίζει πόσες ημέρες η θερμοκρασία της πόλης Α ήταν μεγαλύτερη από την αντίστοιχη θερμοκρασία της πόλης Β

2. Αλγόριθμος Ασκ2

    Μεταβλητές
       Ακέραιος: Α[30, 2], i, c
Αρχή
   c := 0

   για i από 1 μέχρι 30

       Διάβασε Α[i,1], A[i,2]

       Αν (Α[i,1] > A[i,2]) τότε
           c := c + 1

       ΤέλοςΑν
   τέλοςγια

   Γράψε c

Τέλος Ασκ2

! η λύση μπορεί να γίνει και αντί
! με πίνακα, με δύο μεταβλητές
38. Σε πίνακα Α[100] βρίσκονται 100 ακέραιοι αριθμοί. Να γίνει αλγόριθμος που να επιστρέφει το πλήθος των διαφορετικών αριθμών που εισήχθησαν καθώς και τους αριθμούς αυτούς. π.χ. για τους αριθμούς 2, 23, 1, 2, 2, 6, 34, 1, 23, το πλήθος των διαφορετικών αριθμών είναι 5 και οι αριθμοί αυτοί είναι οι 2, 23, 1, 6, 34.

3. Αλγόριθμος Ασκ3

     Μεταβλητές
     Ακέραιος: Α[100], B[100], ΠΔ, i, ,j
     Λογικός: f
Αρχή

   ΠΔ := 0

   για i από 1 μέχρι 100

       f := false

       j := 1

       Όσο (j <= ΠΔ) ΚΑΙ (f = false) επανέλαβε
           Αν (Α[i] = B[j]) τότε

                f := true

           ΤέλοςΑν
            j := j + 1

       τέλοςΟσο

       Αν (f = false) τότε

            ΠΔ := ΠΔ + 1

            B[ΠΔ] := A[i]

       ΤέλοςΑν

   τέλοςγια

   Γράψε ΠΔ

   Γράψε ‘διαφορετικοί αριθμοί, οι οποίοι είναι:’

   για i από 1 μέχρι ΠΔ

       Γράψε B[i]

   τέλοςγια
Τέλος Ασκ3

39. Ένας υπάλληλος έχει ετήσιο μισθό 15000 € Το αφεντικό του προτείνει δύο σενάρια αυξήσεων για τα επόμενα 20 χρόνια: α) 10% ετήσια αύξηση και εφάπαξ δώρο 1500 € β) 
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μηνιαία αύξηση χωρίς δώρο. Ποιά πρόταση είναι η συμφερότερη;

Αλγόριθμος Α2

   Μεταβλητές

      Ακέραιος: Π1, Π2, i
Αρχή 

  Π1:= 15000

  για i από 1 μέχρι 20 κάνε

     Π1:=Π1+ Π1*10/100

  τέλοςγια

  Π1:=Π1+1500

  Π2:=0

  για i από 1 μέχρι 20*12 κάνε

     Π2:=Π2+ Π2*10/(12*100)

  τέλοςγια

  Aν (Π1 >= Π2) τότε

     Γράψε “Συμφέρει η 1η”

  Αλλιώς

     Γράψε “ Συμφέρει η 2η”

  ΤέλοςΑν

Τέλος Α2

40. Δίνεται ακέραιος αριθμός x. Πόσα είναι τα ψηφία του;

Αλγόριθμος Α4

   Μεταβλητές

      Ακέραιος: x, ψηφία

Αρχή

  Διάβασε x
  ψηφία := 0

  Όσο (x <> 0) κάνε

     ψηφία := ψηφία + 1

     x := x div 10

  ΤέλοςΌσο

  Γράψε “Ψηφία=”, ψηφία

Τέλος Α4
41. Δίνεται ακέραιος Α[100] γεμάτος με τυχαίες τιμές. Να ελεγθεί όλες οι τιμές του είναι μοναδικές (καμμία τιμή του δεν επαναλαμβάνεται.

Αλγόριθμος Α2

   Μεταβλητές

      Ακέραιος: A[100], i, j,

      Λογικός: δ

Αρχή

  δ := Ψευδής

  i := 1

  Όσο (i <= 100 KAI δ = Ψευδής) κάνε

    j := 1

    Όσο (j <= 100 KAI δ = Ψευδής) κάνε

      Αν (j <> i KAI A[j] = A[i]) τότε
         δ := Αληθής

      Αλλιώς

         j := j +1

      ΤέλοςΑν

    ΤέλοςΌσο

     i := i + 1

  ΤέλοςΌσο
   Αν (j <> i KAI A[j] = A[i]) τότε
      Γράψε “Μοναδικές τιμές”

   Αλλιώς

      Γράψε “Μη μοναδικές τιμές”

   ΤέλοςΑν

Τέλος Α2
42. Στο παιχνίδι Darts τα επιτρεπτά σκορ με ένα βέλος είναι: 7, 15, 19, 23, 29 και 37. Στόχος του παιχνιδιού είναι να συγκεντρωθούν 100 βαθμοί ακριβώς με 6 βολές. Ποιοί είναι οι δυνατοί συνδιασμοί για να επιτευχθεί αυτό; (Θεωρήστε ότι τα 6 διαφορετικά επιτρεπτά σκορ βρίσκονται σε πίνακα ακεραίων Ρ[6]).

Αλγόριθμος Α5

   Μεταβλητές

      Ακέραιος: P[6], x1, x2, x3, x4, x5, x6

Αρχή

  για x1 από 1 μέχρι 6 κάνε

     για x2 από 1 μέχρι 6 κάνε

        για x3 από 1 μέχρι 6 κάνε

           για x4 από 1 μέχρι 6 κάνε

              για x5 από 1 μέχρι 6 κάνε

                 για x6 από 1 μέχρι 6 κάνε

                    Aν (P[x1]+ P[x2]+ P[x3]+ P[x4]+ P[x5]+ P[x6] = 100) τότε

                        Γράψε P[x1],” “,P[x2],” “,P[x3],” “,P[x4],” “,P[x5],” “,P[x6]

                   ΤέλοςΑν

                 τέλοςγια

              τέλοςγια

           τέλοςγια

        τέλοςγια

     τέλοςγια

  τέλοςγια

Τέλος Α5

43. Σε ένα στρατόπεδο κάποιος φαντάρος διαδίδει μία είδηση σε 3 άλλους. Αυτοί με τη σειρά τους μεταφέρουν το νέο μετά από 10 λεπτά, σε άλλους 3 ο καθένας κ.ο.κ. Αν η μετάδοση της είδησης γίντεται ανά 10 λεπτά, πόσοι φαντάροι θα τη γνωρίζουν μετά από μία ώρα;

Αλγόριθμος Α1

   Μεταβλητές

      Ακέραιος: f, i
Αρχή

  f := 1

  για i από 1 μέχρι 6 κάνε

     f := f + 3 ^ i
  τέλοςγια

  Γράψε f
Τέλος Α1
44. Να υπολογισθεί το άθροισμα: 
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Αλγόριθμος Α2

   Μεταβλητές

      Ακέραιος: S, i
Αρχή

  S : = 0

  για i από 1 μέχρι 100 κάνε

     S := S + i ^ i

  τέλοςγια

  Γράψε S
Τέλος Α2

45. Να γεμίσετε πίνακα Α[100] με τιμές οι οποίες είναι υποχρεωτικά κατά αύξουσα σειρά

Αλγόριθμος Α4

   Μεταβλητές

      Ακέραιος: Α[100], i
Αρχή

  Διάβασε Α[1]

  για i από 2 μέχρι 100 κάνε

     Επανέλαβε

        Διάβασε Α[i]

     Μέχρι (Α[i] >= A[i-1])

  τέλοςγια

Τέλος Α4
46. Ένας 8-μπιτος δυαδικός αριθμός είναι αποθηκευμένος σε πίνακα ακεραίων Α[8]. Να μετατραπεί σε δεκαδικό

Αλγόριθμος Α1

   Μεταβλητές

      Ακέραιος: A[8], N, i
Αρχή

  N : = 0

  για i από 1 μέχρι 8 κάνε

     N := N + A[i] * 2 ^ (8-i)

  τέλοςγια

  Γράψε N
Τέλος Α1

47. Σε πίνακα ακεραίων Α[50, 100] να υπολογισθεί ο μικρότερος της κάθε γραμμής και ο μεγαλύτερος της κάθε στήλης

Αλγόριθμος Α2

   Μεταβλητές

     Ακέραιος: A[50,100], Min[50], Max[100], i, j
Αρχή

  για i από 1 μέχρι 50 κάνε

     Min[i] := A[i, 1]

  τέλοςγια

  για i από 1 μέχρι 100 κάνε

     Max[i] := A[1, i]

  τέλοςγια

  για i από 1 μέχρι 50 κάνε

     για j από 1 μέχρι 100 κάνε

        Αν (A[i, j] < Min[i]) τότε
           Min[i] := A[i,j]

        ΤέλοςΑν

        Αν (A[i, j] >Max[j]) τότε

           Max[j] := A[i,j]

        ΤέλοςΑν

     τέλοςγια

  τέλοςγια

  Γράψε “Mικρότεροι κάθε γραμμής”

  για i από 1 μέχρι 50 κάνε

     Γράψε Min[i]

  τέλοςγια

  Γράψε “Μεγαλύτεροι κάθε στήλης”

  για i από 1 μέχρι 100 κάνε

     Γράψε Max[i]

  τέλοςγια
Τέλος Α2
48. Τί θα εμφανίσει καθένα από τα ακόλουθα τμήματα αλγορίθμων;
	α. 

x:=5

αν (x>5) τότε
   x:=x+4

αλλιώς

   x:=x-4

τέλος_αν
εμφάνισε x
	β. 

x:=7

αν (x>5) τότε
   x:=x+4

αλλιώς

   x:=x-4

τέλος_αν
εμφάνισε x
	γ. 

x:=5

αν (x>=5) τότε
   x:=x+4

τέλος_αν

αν (x<5) τότε

   x:=x-4

τέλος_αν
εμφάνισε x
	δ. 

x:=7

αν (x>5) τότε
   x:=x-4

τέλος_αν

αν (x<5) τότε

   x:=x+6

τέλος_αν
εμφάνισε x


1. α. 1, β. 11, γ. 9, δ. 9

3. α. 3-4, β. 3-4-5, γ. τίποτα, δ. 4-5, ε. 6, στ. 8, ζ. 1 1, 2 2, 3 3, 4 4, 5 5, 6 5

4. 1-5, 2-4, 3-3, 4-2, 5-1, 6-0, 7- -1

5. 1, 5, 9, 13

49. Σε ένα βιντεοκλάμπ, οι καινούριες βιντεοκασέτες έχουν κωδικό 1 και χρεώνονται 1.5€/ημέρα, ενώ οι παλιότερες βιντεοκασέτες έχουν κωδικό 2 και χρεώνονται 1.20€/ημέρα και 0,50€/ημέρα η καθυστέρηση. Να αναπτύξετε αλγόριθμο που να διαβάζει τον κωδικό μιας βιντεοκασέτας (Κ), τις ημέρες της ενοικίασης (Η) και να υπολογίζει τη χρέωση (Χ).
50. Να γραφεί πρόγραμμα που δέχεται σαν είσοδο τις συντεταγμένες των κέντρων (x1, y1), (x2, y2) και τις ακτίνες R1 και R2 δύο δίσκων Κ1 και Κ2. Να ελέγχει εάν οι δύο δίσκοι εφάπτονται εξωτερικά ή είναι ξένοι μεταξύ τους ή έχουν μία περιοχή τομής.
Πρόγραμμα ΑΣΚ50
  Μεταβλητές
  Πραγματικός: x1, y1, x2, y2, R1, R2, D
Αρχή

  Διάβασε x1, y1, x2, y2, R1, R2

  ! απόσταση των δύο κέντρων

  D ( Τ_Ρ((x1 – x2)^2 + (y1 – y2)^2) ! 
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  Αν (D = R1 + R2) τότε

    Γράψε “Εφάπτονται”

  ΑλλιώςΑν (D > R1 + R2) τότε

    Γράψε “Ξένοι μεταξύ τους”

  Αλλιώς

    Γράψε “Έχουν περιοχή τομής”
  τέλοςΑν
Τέλος ΑΣΚ1
51. Να διαβασθούν 100 ακέραιοι αριθμοί στο διάστημα 1 έως 500 και να εμφανισθεί ο μεγαλύτερος ζυγός και ο μικρότερος περιττός.
Πρόγραμμα Α2
   Μεταβλητές

      Ακέραιος: maxArtios, minPerittos, x, i
Αρχή
  maxArtios ( 0  minPerittos ( 501

  για i από 1 μέχρι 100 κάνε

     Επανέλαβε

        Γράψε “Δώσε τιμή (1-500)”

        Διάβασε x
     Μέχρι (x>=1 ΚΑΙ x<=500)

     Aν (x mod 2=0 KAI x > maxArtios) τότε
        maxArtios ( x
     ΤέλοςΑν
     Aν (x mod 2<>0 KAI x < minPerittos) τότε
        minPerittos ( x
     ΤέλοςΑν

  Τέλος_επανάληψης
  Aν (maxArtios > 0) τότε
     Γράψε “Μεγαλύτερος άρτιος:”, maxArtios
  ΤέλοςΑν

  Aν (minPerittos < 501) τότε
     Γράψε “Μικρότερος περιττός:”, minPerittos
  ΤέλοςΑν

Τέλος Α2

52. Να γραφεί πρόγραμμα το οποίο γεμίζει έναν πίνακα ακεραίων Α[1000, 3] με όλους τους δυνατούς συνδυασμούς 3ψήφιων κωδικών (000, 001, 002, ..., 999).
Πρόγραμμα Ασκ52

   Μεταβλητές

   Ακέραιος Α[1000, 3], i, j, k, γραμμή

Αρχή 

   γραμμή ( 1

   για i από 0 μέχρι 9 κάνε

      για j από 0 μέχρι 9 κάνε
         για j από 0 μέχρι 9 κάνε
            A[γραμμή, 1] ( i

            A[γραμμή, 2] ( j

            A[γραμμή, 3] ( k
         τέλος_επανάληψης
      τέλος_επανάληψης

   τέλος_επανάληψης

Τέλος Ασκ4

53. Δίνεται πίνακας ακεραίων Α[100, 100], γεμάτος με τυχαίες τιμές. Να γραφεί πρόγραμμα το οποίο υπολογίζει τα αθροίσματα των 4 τεταρτημορίων που προκύπτουν εάν χωρίσουμε ισομερώς τον πίνακα οριζοντίως και καθέτως.

Πρόγραμμα Ασκ5

   Σ1 ( 0; Σ2 ( 0; Σ3 ( 0; Σ4 ( 0;

   για i από 1 μέχρι 50 κάνε

      για j από 1 μέχρι 50 κάνε

            Σ1 ( Σ1 + Α[i, j]

            Σ2 ( Σ2 + Α[i, j + 50]

            Σ3 ( Σ3 + Α[i + 50, j]

            Σ4 ( Σ4 + Α[i + 50, j + 50]
      τέλος_επανάληψης

   τέλος_επανάληψης

Τέλος Ασκ5

54. α. Να γραφεί ένα υποπρόγραμμα με όνομα «Δευτεροβάθμια» και παραμέτρους 3 πραγματικούς αριθμούς α, β και γ και το οποίο επιλύει την εξίσωση : αx2 + βx + γ = 0.

      β. Να γραφεί το πρόγραμμα «Εξισώσεις» το οποίο με χρήση του παραπάνω υποπρογράμματος, επιλύει τις εξισώσεις: 3x2 -5x + 1 = 0, x2 + 4x - 7 = 0 και τις αx2 + βx + γ = 0 ( α, β, γ ( [-9, 9].
Πρόγραμμα Εξισώσεις
   Μεταβλητές

   Ακέραιος : Α[100], i, j, k
Αρχή 

   Κάλεσε Δευτεροβάθμια (3, -5, 1)

   Κάλεσε Δευτεροβάθμια (1, 4, -7)

   για i από -9 μέχρι 9 κάνε
     για j από -9 μέχρι 9 κάνε

       για k από -9 μέχρι 9 κάνε
Κάλεσε Δευτεροβάθμια (i, j, k)
        τέλος_επανάληψης

      τέλος_επανάληψης

   τέλος_επανάληψης

Τέλος Εξισώσεις

Διαδικασία Δευτεροβάθμια (α, β, γ)

   Μεταβλητές

   Πραγματικός : α, β, γ, ...
Αρχή


...

Τέλος Δευτεροβάθμια
55. α. Να γραφεί ένα υποπρόγραμμα με όνομα «Δύναμη» και παραμέτρους 2 ακεραίους α, β. Το υποπρόγραμμα να υπολογίζει τη δύναμη α β και να την επιστρέφει.

     β. Να γραφεί το πρόγραμμα «Παράσταση» το οποίο να δέχεται σαν είσοδο 2 πραγματικούς x και y, και 2 ακεραίους α και β και με χρήση του παραπάνω υποπρογράμματος, υπολογίζει και εμφανίζει το αποτέλεσμα της παράστασης : 
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Πρόγραμμα Παράσταση
   Μεταβλητές

   Πραγματικός: x, y, α, β, ΑΠ

Αρχή 

   ΑΠ ( Δύναμη(x, α) + Δύναμη(y, β)

   ΑΠ ( ΑΠ / (8 + Δύναμη(x + y, α + β))
   Γράψε ΑΠ
Τέλος Παράσταση

Συνάρτηση Δύναμη (α, β) : Ακέραιος
   Μεταβλητές

   Ακέραιος: α, β, i
   Πραγματικός : δ

Αρχή

   δ ( 1
   για i από 1 μέχρι β κάνε

      δ ( δ * α
   τέλος_επανάληψης

   Δύναμη ( δ
Τέλος Δύναμη

56. Από το Υπουργείο Οικονομικών εκδόθηκε ο παρακάτω πίνακας για τον υπολογισμό του φόρου εισοδήματος των ελεύθερων επαγγελματιών:

Να γραφεί πρόγραμμα το οποίο υπολογίζει το φόρο που θα πρέπει να καταβάλλει 

ένας ελεύθερος επαγγελματίας ανάλογα με τα συνολικά έσοδα που είχε τη χρονιά
που πέρασε. Παρατήρηση: η φορολόγιση γίνεται κλιμακωτά.
57. Να γραφεί πρόγραμμα το οποίο εμφανίζει όλους τους 3ψήφιους αριθμούς που είναι αριθμοί Armstrong, που ισούνται δηλαδή με το άθροισμα των κύβων των επιμέρους ψηφίων τους. πχ. ο 153 είναι αριθμος Armstrong, διότι 153 = 13+53+33.
Πρόγραμμα Ασκ57

   Μεταβλητές

      Ακέραιος: i, x1, x2, x3

Αρχή

  για i από 100 μέχρι 999 κάνε
     x1 ( i div 100

     x2 ( (i mod 100) div 10

     x3 ( i mod 10

     Aν (i = x1^3+x2^3+x3^3) τότε
        Γράψε i
     τέλος_επανάληψης
  τέλος_επανάληψης
Τέλος Ασκ2

58. Να γίνει αλγόριθμος για τον υπολογισμό της παράστασης :

Πρόγραμμα Ασκ4

Μεταβλητές

   Πραγματικός: x, f
Αρχή

  Διάβασε x
  Av (x > = 0) τότε

     Av (x <> 0 ΚΑΙ x<> 1) τότε
        f ( (2-x)/(x-1) + (x+1)/x
       Γράψε f
     Aλλιώς

        Γράψε “Δεν ορίζεται»

      ΤέλοςΑν
  Aλλιώς

      Αν (x <> -4) τότε
           f ( (3-x)/(x+4) + T_Ρ(3-x)

          Γράψε f
      Aλλιώς

          Γράψε ”Δεν ορίζεται”

      ΤέλοςΑν

  ΤέλοςΑν

Τέλος Ασκ4

59. Να εξηγήσετε τί θα εμφανίσει το παρακάτω τμήμα προγράμματος:

A[1] ( 5

ΑΘΡ ( 0

Για i από 2 μέχρι 5


Α[i] ( Α[i-1]-3

Αν (A[i] < 0) τότε


A[i] ( A[i] * 2


Tέλος_Αν
     Τέλος_επανάληψης

      Για i από 1 μέχρι 5


ΑΘΡ ( ΑΘΡ + A[i]


Γράψε Α[6-i]

     Τέλος_επανάληψης
     Γράψε ΑΘΡ

Α = [5 2 –2 –10 –26]

Εμφανίζει : -26, -10, -2, 2, 5, -31

60. Ένα ραντάρ ελέγχει την ταχύτητα των αυτοκινήτων σε ένα σημείο μιας εθνικής οδού. Το όριο ταχύτητας είναι τα 110 χλμ./ώρα. Το ραντάρ καταγράφει σε έναν πίνακα Τ[500] τις ταχύτητες και σε έναν πίνακα Α[500] τους αριθμούς κυκλοφορίας των αυτοκινήτων, μέχρι να καταγράψει 10 παραβάτες ή να ελέγξει 500 αυτοκίνητα. Να γραφεί πρόγραμμα το οποίο : α) διαβάζει τα στοιχεία των πινάκων Τ και Α, β) εμφανίζει το πλήθος των παραβατών και γ) εμφανίζει τους αριθμούς κυκλοφορίας των αυτοκινήτων που είχαν ξεπεράσει το όριο ταχύτητας κατα 50 χλμ./ώρα με το μήνυμα «ΔΙΚΑΣΙΜΟ»
61. α. Να γραφεί ένα υποπρόγραμμα με όνομα «Ταξινόμησε» και παραμέτρους: έναν ακέραιο πίνακα Π[100] και μία λογικού τύπου μεταβλητή ΑΦ. Το υποπρόγραμμα να ταξινομεί τον Π: κατά αύξουσα σειρά, γιά ΑΦ = Αληθής,  κατά φθίνουσα σειρά, γιά ΑΦ = Ψευδής

      β. Να γραφεί υποπρόγραμμα με όνομα «Γέμισε» και παραμέτρους: έναν ακέραιο πίνακα Π[100]. Το υποπρόγραμμα να διαβάζει τον Π από το πληκτρολόγιο.

      γ. Να γραφεί υποπρόγραμμα με όνομα «Παρουσίασε» και παραμέτρους: έναν ακέραιο πίνακα Π[100]. Το υποπρόγραμμα να εμφανίζει τον Π στην οθόνη.

      δ. Να γραφεί το πρόγραμμα «ΤαξινόμησηΠίνακα» το οποίο με χρήση των παραπάνω υποπρογραμμάτων, διαβάζει έναν ακέραιο πίνακα Α[100] από το πληκτρολόγιο, τον ταξινομεί κατά αύξουσα σειρά και τον εμφανίζει και στη συνέχεια τον ταξινομεί κατά φθίνουσα σειρά και τον εμφανίζει.
	Πρόγραμμα ΤαξινόμησηΠίνακα
   Μεταβλητές

   Ακέραιος : Α[100] 

Αρχή 

   Κάλεσε Γέμισε (Α)

   Κάλεσε Ταξινόμησε (Α, Αληθής)

   Κάλεσε Παρουσίασε (Α)

   Κάλεσε Ταξινόμησε (Α, Ψευδής)

   Κάλεσε Παρουσίασε (Α)
Τέλος ΤαξινόμησηΠίνακα
	Διαδικασία Ταξινόμησε(Π, ΑΦ)

   Μεταβλητές

   Ακέραιος : Π[100], i, j, tmp
   Λογικός : ΑΦ

Αρχή

   για i από 2 μέχρι 100 κάνε

      για j από 100 μέχρι i μεβήμα –1 κάνε
         Αν (ΑΦ = Αληθής ΚΑΙ Π[j-1] < Π[j]) H
              (ΑΦ = Ψευδής ΚΑΙ Π[j-1] > Π[j]) τότε

              tmp ( Π[j-1]

              Π[j-1] ( Π[j]

              Π[j] ( tmp
        ΤέλοςΑν

      τέλος_επανάληψης

   τέλος_επανάληψης

Τέλος Ταξινόμησε
	Διαδικασία Γέμισε(Π)

   Μεταβλητές

   Ακέραιος : Π[100], i
Αρχή

   για i από 1 μέχρι 100 κάνε

      Διάβασε Π[i]
   τέλος_επανάληψης

Τέλος Γέμισε

Διαδικασία Παρουσίασε(Π)

   Μεταβλητές

   Ακέραιος : Π[100], i
Αρχή

   για i από 1 μέχρι 100 κάνε

      Γράψε Π[i]
   τέλος_επανάληψης

Τέλος Παρουσίασε


62. 
	Σε ένα fast food ένας πελάτης μπορεί να παραγγείλει σάντουιτς (κωδικός 101), χάμπουργκερ (κωδικός 102) ή έτοιμο φαγητό (κωδικός 103). Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος να διαβάζει επαναληπτικά τους κωδικούς των παραγγελιών διαφόρων πελατών και υπολογίζει πόσες φορές πουλήθηκε το κάθε προϊόν. Σε περίπτωση λάθους κωδικού να εμφανίζει κατάλληλο μήνυμα. Όταν δοθεί για κωδικός η τιμή 999, ο αλγόριθμος να σταματάει και να εμφανίζει τα αποτελέσματα.
	  Σ ( 0

  Χ ( 0

  ΕΦ ( 0

  ΑρχήΕπανάληψης

      Γράψε “Δώσε κωδικό (999 για τέλος)”

      Διάβασε κ

      Αν (κ = 101) τότε

Σ ( Σ + 1

      ΑλλιώςΑν (κ = 102) τότε

Χ ( Χ + 1

      ΑλλιώςΑν (κ = 103) τότε

ΕΦ ( ΕΦ + 1

      ΑλλιώςΑν (κ <> 999) τότε

Γράψε “Λάθος κωδικός”

      ΤέλοςΑν
  Μέχρι (κ = 999)

  Γράψε “Πουλήθηκαν”, Σ, “σάντουιτς”

  Γράψε “Πουλήθηκαν”, Χ, “χάμπουργκερ”

  Γράψε “Πουλήθηκαν”, ΕΦ, “έτοιμα φαγητά”




63. Το στρατολογικό γραφείο Ηρακλείου έχει καλέσει την τρέχουσα κλάση να περάσει περιοδεύον. Για τους 3000 νέους υπάρχουν σε 3 μονοδιάστους πίνακες ισάριθμων θέσεων τα ονόματα, η ημερομηνία γέννησης και το επιλεγμένο σώμα κατάταξης (στρατός ξηράς - “Σ”, ναυτικό - “Ν”, αεροπορία - “Α”). Να αναπτυχθεί αλγόριθμος όπου:
i.  Να διαβάζει το όνομα ενός νέου και να εκτυπώνει την ημερομηνία γέννησης καθώς και το σώμα κατάταξης που επέλεξε
ii. Να εμφανίζει σε 3 λίστες τα ονόματα των νέων ανά σώμα κατάταξης (στρατός ξηράς ή ναυτικό ή αεροπορία) και αλφαβητικά.
64. Η Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών του κρατιδίου ΒΒΟ ζήτησε από τις 2 εταιρείες κινητής τηλεφωνίας να εκδόσουν κοινό τηλεφωνικό κατάλογο. Οι εταιρείες δεσμεύτηκαν να παραδώσουν στην Επιτροπή σε ηλεκτρονική μορφή από δυο πίνακες (Ο1[100000] και Τ1[100000] η 1η και Ο2[200000] και Τ2[200000] η 2η) που θα περιέχουν τα ονόματα των συνδρομητών (ταξινομημένα κατά αλφαβητική σειρά) και τα τηλέφωνά τους αντίστοιχα. Να αναπτύξετε αλγόριθμο που θα συγχωνεύει (χωρίς ταξινόμηση) τους τέσσερις πίνακες σε δυο νέους (Ο3[300000] και Τ3[300000]) που θα περιέχουν τα ονόματα όλων των συνδρομητών (ταξινομημένα) και τα τηλέφωνά τους

65. Η εταιρεία ABC εκδοτική αποθηκεύει στον πίνακα Π[220, 12] τις μηνιαίες πωλήσεις ενός περιοδικού για τα 220  περίπτερα πώλησής του. Επιπλέον χρησιμοποιεί τον πίνακα ΠΕ[220] με τα ονόματα των περιπτέρων και τον πίνακα ΜΗΝΑΣ[12] με τα ονόματα των μηνών. Να γίνει αλγόριθμος που: α) εμφανίζει τα συνολικά κέρδη της εταιρείας. β) διαβάζει το όνομα ενός περιπτέρου και εμφανίζει τα συνολικά του κέρδη. γ) διαβάζει το όνομα ενός περιπτέρου και εμφανίζει το μήνα που είχε τις μέγιστες πωλήσεις (χωρίς ισοτιμία). δ) διαβάζει το όνομα ενός μήνα και εμφανίζει το περίπτερο που είχε τις περισσότερες πωλήσεις (χωρίς ισοτιμία). ε) εμφανίζει τα περίπτερα στα οποία παρουσιάστηκε η μικρότερη ζήτηση τις περισσότερες φορές (μήνες) (με ισοτιμία). στ) τοποθετεί στον πίνακα BEST[10] τα 10 πιο κερδοφόρα περίπτερα και τα εμφανίζει.
66.Να γραφεί αλγόριθμος που υπολογίζει και εμφανίζει το ποσό που πρέπει να πληρωθεί στον ΟΤΕ σαν αντίτιμο Ν τηλεφωνικών μονάδων (Ν γνωστό) όταν γνωρίζουμε ότι:

· Οι πρώτες 100 μονάδες στοιχίζουν από 4 λεπτά η μία.

· Οι επόμενες 100 μονάδες στοιχίζουν από 3 λεπτά η μία.

· Οι επόμενες 100 μονάδες στοιχίζουν από 2 λεπτά η μία.

· Οι επόμενες μονάδες στοιχίζουν από 1 λεπτό η μία.

Παρατήρηση : η χρέωση είναι ΚΛΙΜΑΚΩΤΗ.
67.
x := x-2


y := y+1





Άσκηση 2
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OXI





TEΛOΣ
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x := x-8





x<-5
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x>10





x := x+2


y := y+1
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y := 0





ΑΡΧΗ
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y := y+0.5








w := w+2








x+w<4
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TEΛOΣ
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Άσκηση 3
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w := 5-x


y := 1





ΑΡΧΗ





Άσκηση 1





NAI
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TEΛOΣ
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NAI
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w := w+2





x=4





w := w+1
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x<0
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w := 0


y := 15
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ΟΧΙ





x < 2
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0 – 6000 €�
φόρος: 0%�
�
6001– 8000 €�
φόρος: 5%�
�
8001– 13000 €�
φόρος: 15%�
�
13001 – … €�
φόρος: 30%�
�
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